

2022·7
16
星期六
壬寅年六月十八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26212期
今日8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 把中国文明历史研究引向深入 增强历史自觉坚定文化自信

文章强调，中华文明源远流长、博大精深，是中华民族独特的精神标识，是当代中国文化的根基，是维系全世界华人的精神纽带，也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕，跋山涉水，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千多年发展史，推动把中国文明历史研究引向深入，推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信，坚定不移走中国特色社会主义道路。

见第二版

习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐 繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区固原巷社区考察时，向各族群众挥手致意。
新华社记者 李学仁 摄



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日下午，习近平在新疆生产建设兵团八师石河子市新疆兵团军垦博物馆，会见兵团老中青三代建设者代表。
新华社记者 李学仁 摄

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹推进发展和安全，在新时代新征程上奋力加快建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培

养、促进民族交往等情况，听取调研归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色

解决民族问题的正确道路，不断丰富和发展新时代党的民族理论，推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的，一定是有光明未来的，我们的第二个百年奋斗目标必然可以胜利实现，中华民族伟大复兴必然会到来。

习近平强调，育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色，打造高水平师资队

伍，提升科研创新能力，推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

随后，习近平来到乌鲁木齐国际陆港区，听取有关情况介绍，通过实时画面察看中欧班列(乌鲁木齐)集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况，并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调，随着我国扩大对外开放、西部大开

发、共建“一带一路”等深入推进，新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿，要推进丝绸之路经济带核心区建设，把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中，创新开放型经济体制，加快建设对外开放示范通道，更好利用国际国内两个市场、两种资源，积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志，要坚持“外防输入、内防反弹”，坚持“动态清零”，防疫工作要力求精准、力求方便群众。

下转第二版

铸牢中华民族共同体意识 全国政协视察团在滇开展专题视察 为促进中华民族大团结作贡献

本报讯(记者 唐薇 杨猛)7月11日至15日，全国政协副主席卢展工率全国政协对口支援组在滇就“铸牢中华民族共同体意识”开展专题视察。

省委书记王宁与视察团就有关工作进行交流汇报。省委副书记、省长王予波参加有关活动。

连日来，视察团深入昆明市、玉溪市、普洱市，到民族博物馆、民族团结园、民族团结进步示范村、社区和学校等地进行调研、座谈，实地了解各民族交往交流交融日益加深、民族地区经济社会发展进步，中华民族共同体意识教育有序开展等情况，并与当地干部群众就进一步铸牢中华民族共同体意识展开深入交流。

卢展工强调，这次专题视察是全国政协学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、贯彻落实中央民族工作会议精神的一次学习实践系列活动。来自全国政协全部34个界别的45位委员到云南走访调研，就是为了亲眼目睹云南民族团结进步取得的丰硕成果，亲身感受云南少数民族地区的发展变化，深化对铸牢中华民族共同体意识这一新时代党的民族工作主线的理解和认识，进一步为促进中华民族大团结切实履行好新时代赋予的职责使命。

视察团认为，近年来，云南省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记一系列重要指示批示精神，集全省之智，举全省之力扎实推进民族团结进步示范区建设，少数民族群众生活和民族地区经济社会发展获得前所未有的进步，绘就了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动画卷。视察团建议，云南要继续在铸牢中华民族共同体意识上持续用力、久久为功，坚持良好发展态势、保持昂扬工作气势，梳理总结良好经验和做法，抓住数字经济、绿色经济等发展机遇，加快“一带一路”建设，巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴，促进民族地区加快发展，各族人民共同富裕。

王宁向视察团介绍了云南经济社会发展和全省民族工作有关情况。他表示，云南省将全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和中央民族工作会议精神，铸牢中华民族共同体意识，建设民族团结进步示范区，让各族群众过上更加美好的生活，推进民族事务治理体系和治理能力现代化，为坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路作出示范。

全国政协常委、经济委员会副主任谢伏瞻，全国政协委员、民族和宗教委员会副主任罗正富，全国政协副秘书长张晓明等参加视察。

云南省杨宁、杨嘉武、赵金陪同视察，任军号、孙灿分别参加有关活动。

王宁在省高级人民法院省人民检察院调研时强调深入贯彻习近平法治思想 忠诚履行职责使命 维护社会公平正义

本报讯(记者 杨猛)7月15日，省委书记王宁到省高级人民法院、省人民检察院调研。他强调，要深入贯彻习近平法治思想，毫不动摇坚持党对司法工作的全面领导，忠诚履行宪法法律赋予人民法院、人民检察院的职责使命，切实维护社会公平正义。

王宁指出，全省法院、检察院系统作为司法机关，肩负着维护国家安全、社会稳定、人民安宁的重大责任。要牢牢坚持党对司法工作的全面领导，把党的领导贯彻落实到人民法院和人民检察院工作全过程各方面。要围绕党和国家工作大局，以强作风、重落实、提效能为导向，扎实做好服务大局、司法为民、公正司法各项工作，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境提供有力司法服务。

在省高级人民法院，王宁参观了云南法院博物馆，来到云南法院云数据指挥中心调研“智慧法院”建设等情况。他指出，近年来，全省法院系统坚持和加强党的全面领导，坚持正确政治方向，紧紧围绕党中央决策部署和省委工作要求，深化司法体制改革和检察改革，在支持强边固防和疫情防控、运用先进科技手段提升审判质效、服务保障营造一流营商环境等方面积极探索创新，在“四大检察”、“生态检察”、“七彩未检”上重点发力，抓出特色，队伍建设、党风廉政建设等工作不断加强。要按照既定工作部署要求，一

件接着一件、一项接着一项、一年接着一年抓好落实，不断开创全省检察工作新局面。

在省人民检察院，王宁参观了院史陈列室，到“12309”检察服务中心、信息中心详细了解信访接待、信息化建设等工作情况。他指出，近年来，全省检察机关加强政治建设，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，深化司法体制改革和检察改革，在支持强边固防和疫情防控、运用先进科技手段提升审判质效、服务保障营造一流营商环境等方面积极探索创新，在“四大检察”、“生态检察”、“七彩未检”上重点发力，抓出特色，队伍建设、党风廉政建设等工作不断加强。要按照既定工作部署要求，一

件接着一件、一项接着一项、一年接着一年抓好落实，不断开创全省检察工作新局面。

王宁强调，全省法院、检察院系统要向鲍卫忠同志学习，以党的政治建设为统领，按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求，深入推

进思想政治、业务能力、纪律作风建设，深入开展作风革命、效能革命，对干部既

要严管也要厚爱，努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的高素质政法铁军，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

杨亚林、邱江、侯建军、王光辉分别参加相关活动。

古城新韵 ——丽江古城的文化新表达

上是滇西北政治经济文化的中心，是汉唐时通往印度、尼泊尔等地的南方丝绸之路和茶马古道上的重镇。

走在这座没有城墙的古城里，幽深的院落、潺潺的溪流、光滑的石板路、古老的石桥……这里的草木、砖瓦、屋巷都散发着浓厚的文化韵味。

“你把手放在这些雕花上，就能触摸到1875年的时光。”面带笑容的阿六叔如数家珍，话语声回荡在这个“四合五天井”格局的纳西民居院落里。

飞檐翘角、黛瓦白墙。“恒裕公”院落

像“恒裕公”一样，古城里一个个饱含历史文化元素的老院落“活”了起来。丽江古城保护管理局加强对古城民族文化挖掘、整理和弘扬，实施好名人故居遗迹修复、人文景观建设和民俗文化展示等项目建设，截至目前，已打造方国瑜故居、纳西象形文字绘画体验馆、徐霞客纪念馆、同心阜马帮博物馆等27个文化院落。

下转第四版

CITM 2022中国国际旅游交易会

开幕倒计时 6 天

2022年7月22日-24日 中国·云南·昆明